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Zweirohrarmatur Eck- / Durchgangsform




DE — Montageanleitung

Zulassiger Gebrauch

Anschlussarmatur im Zweirohrbetrieb zur Verwendung an
Ventilheizkorpern mit 3" AG nach DIN EN 16313 oder
112" 1G.

® Fiir Vorlauftemperatur: max. 110 °C (kurzfristig bis 130
oc)

Fur Systemdruck: max. 10 bar

Fir Heizwasser nach VDI 2035

Nabenabstand: 50 mm

Vor-/Riicklauf absperrbar

Rohrseitig mit 3" Eurokonus zum Anschluss von
Kupfer-, Weichstahl-, Edelstahl-, Kunststoff- und
Metallverbundrohren in Verbindung mit geeigneten
Klemmverschraubungen

Montage

Heizkorperseitig (Abb. A Konen):

® Beide Konen (1) in die Anschliisse des Heizkorpers
driicken.

® Beide Muttern (2) SW 30 am Heizkérper bis zum An-
schlag anziehen (Anziehdrehmoment: max. 40 Nm).

Heizkorperseitig (Abb. B Einschraubstutzen):

® Einschraubstutzen (1) in die Anschlisse des Heizkor-
pers einschrauben.

® Beide Muttern (2) SW 30 am Heizkérper bis zum An-
schlag anziehen (Anziehdrehmoment: max. 40 Nm).

Rohrseitig:

m Rohrleitungen parallel und spannungsfrei zufihren.

® Rohrleitungen mit geeigneten Klemmverschraubungen
am %" AuRengewinde (3) festziehen.

Servicefunktionen (siehe Abb A und B)

Heizkorper absperren

m Beide Drehknopfe (4) mit einem Schlissel SW 13 oder
Schraubendreher um 90° nach innen drehen.

EN — Installation instructions

Permissible use

Connection valve for two-pipe system, for use on radi-
ators with a valve with 3" ext. thread acc. to DIN EN
16313 or %2" int. thread.

m For flow temperature: max. 110 °C (briefly up to
130 °Q)

For system pressure: max. 10 bar

For heating water acc. to VDI 2035

Hub distance: 50 mm

Flow/return can be shut off

B Pipe side with 3" eurocone for connection of copper,
mild steel, stainless steel, plastic and metal compo-
site pipe in conjunction with suitable clamp screw
connections

Installation

On radiator (Fig. A cones):

m Press both cones (1) into the connections on the
radiator.

m Screw both the size 30 nuts (2) onto the radiator as far
as they will go (tightening torque: max. 40 Nm).

On radiator (Fig. B screw-in sockets):

B Screw screw-in sockets (1) firmly into the radiator
connections.

m Screw both the size 30 nuts (2) onto the radiator as far
as they will go (tightening torque: max. 40 Nm).

On pipe:

® Make sure that pipes are parallel and not stressed.

® Pipes with suitable clamp screw connections, attach
pipes to %" external thread (3).

Service functions (see Fig. A and B)

Shutting off radiator

® Using a 13 mm spanner or screwdriver, screw both
knobs (4) in by rotating 90°.

FR — Notice de montage

Utilisation conforme

Robinet de raccordement en mode bitube pour utilisa-
tion sur radiateurs a vanne avec filetage intérieur 3"
conformément a DIN EN 16313 ou 1/2".

B Pour température de départ: max. 110 °C (max.
130 °C brievement)

Pour pression systeme: max. 10 bar

Pour eau chaude conformément a VDI 2035

Entraxe: 50 mm

Verrouillage aller/retour possible

Coté tube a cone Euro 3" pour le raccordement de
tubes en cuivre, acier mou, acier inoxydable, matiére
plastique et en alliage en association des raccords a
serrage et a vissage appropries.

Montage

Coté radiateur (fig. A cones):

m Enfoncer les deux cones (1) dans les raccords du
radiateur.

m Serrer les deux écrous (2) SW 30 sur le radiateur jus-
qu'en butée (couple de serrage: max. 40 Nm).



Coté radiateur (fig. B manchon a visser):

m Visser le manchon a visser (1) dans les raccords du
radiateur.

m Serrer les deux écrous (2) SW 30 sur le radiateur jus-
qu'en butée (couple de serrage: max. 40 Nm).

Coté tubes:

m Poser les tubes en paralléle et sans tension.

m Serrer les tubes avec des raccords a serrage et a vissage
adaptés sur le filetage 3" (3).

Fonctions de service (voir fig. A et B)

Verrouillage du radiateur

m Tourner les deux boutons rotatifs (4) de 90° vers I'in-
térieur a I'aide d'une clé SW 13 ou d'un tournevis.

IT — Istruzioni di montaggio

Uso consentito

Rubinetteria di collegamento nel funzionamento a due
tubi per I'utilizzo su radiatori a valvola con FE 3" secon-
do DIN EN 16313 o FI 1/2".

m Per temperatura di mandata: max. 110 °C (a breve
termine fino a 130 °C)

Per pressione di sistema: max. 10 bar

Per acqua di riscaldamento secondo VDI 2035
Interasse: 50 mm

Mandata/ritorno bloccabili

Lato tubo con Eurocono da %" per il collegamento
di tubi multistrato di rame, acciaio dolce, acciaio
inossidabile, plastica e metallo in combinazione con
raccordi di bloccaggio adatti

Montaggio

Lato radiatore (Fig. A coni):

® premere entrambi i coni (1) nei collegamenti del
radiatore.

m Serrare entrambi i dadi (2) SW 30 sul radiatore fino
alla battuta (coppia di serraggio: max. 40 Nm).

Lato radiatore (Fig. B raccordi filettati):

m Awvitare i raccordi filettati (1) nei collegamenti del
radiatore.

m Serrare entrambi i dadi (2) SW 30 sul radiatore fino
alla battuta (coppia di serraggio: max. 40 Nm).

Lato tubo:

B condurre le tubazioni in modo parallelo e senza
tensioni.

m Serrare le tubazioni con raccordi di bloccaggio adatti
sul filetto esterno 34" (3).

Funzioni di servizio (vedere fig. A e B)

Bloccare il radiatore

® Ruotare entrambe le manopole rotanti (4) di 90° verso
I'interno con una chiave SW 13 o un cacciavite.

CZ — Navod k montazi

Pfipustny zpisob pouzivani

Pfipojovaci armatura v dvoutrubkovém provozu pro pouZiti
na ventilovych otopnych télesech s vnéjsim zavitem 3"
podle DIN EN 16313 nebo s vnitfnim zavitem %"

® Pro teplotu pfivodu: max. 110 °C (kratkodobé do
130 °C)

Pro systémovy tlak: max. 10 bardi

Pro teplou vodu podle VDI 2035

Roztec pfipojeni: 50 mm

Uzaviratelny pfivod/zpatecka

Na strané potrubi s eurokonusem 3" pro pfipojeni
médénych trubek, trubek z mékké a nerezové oceli,
plastovych a kovovych izolovanych trubek v kombinaci
s vhodnym svérnym Sroubenim

Montaz

Na strané otopného télesa (obr. A konusy):

m Zatlacte oba konusy (1) do pfipojek otopného télesa.

m Utahnéte obé matice (2) vel. 30 na otopném télese a7
na doraz (kroutici moment: max. 40 Nm).

Na strané otopného télesa (obr. B Sroubovaci hrdlo):

® Zasroubujte Sroubovaci hrdlo (1) do zavitd otopného
télesa.

m Utahnéte obé matice (2) vel. 30 na otopném télese az
na doraz (kroutici moment: max. 40 Nm).

Na strané potrubi:

B Pfivedte potrubi rovnobézné a bez pnuti.

m Utahnéte potrubi vhodnym svérnym Sroubenim na vné-
jSim zavitu 3" (3).

Servisni funkce (viz obr. A a B)

Uzavieni otopného télesa

m Oba otocné knofliky (4) otocte klicem €. 13 nebo Srou-
bovakem 0 90° dovnitf.



RU — PykoBoAcTBO
N0 MOHTaXxy

lpumeHeHne No Ha3HaYeHuno

CoefMHUTeNbHAA  apMatypa 4AA  UCNOJb30BaHUA

B [IBYXTPYOHbIX CUCTEMAX [1A YCTAaHOBKMN HA BEHTUIbHBIX

paamaTopax C HapyxHol pe3bboir 3" cornacHo DIN EN

16313 nunu BHyTpeHHen pe3bbon 2"

m [ina TemnepaTypbl B nojawollem TpybonpoBoae

He Bblwe 110 °C (KpaTKOBpPeMEHHO [0MycKaeTcs

£o 130 °Q)

[ins paneHus B cucteme: He 6onee 10 bap

[lna tennoHocutens B cootBetcTBum ¢ VDI 2035

Pacctoanue mMexay LeHTpamn Hunnenein: 50 Mm

Mopatownin/obpaTHbIi TpybonpoBoA

nepekpbIBaOTCA

® (o cTopoHbl Tpyb6OMpPOBOAA C €BPOKOHYCOM 34" onA
noacoenHeHus Tpyb 13 Meam, MasnoyrnepoancToil
CTajn,  HepxaBewLlen  CTann,  NIacTMaccsl
W MeTaisIMyeckmx  KOMMO3UTOB B COYETaHWUU
C 3aMOpPHLIMM Pe3b0OBLIMU COENHEHNAMUY

MoHTax

Co cTopoHbl paguatopa (puc. A KoHyca):

m (06a KoHyca (1) BCTaBbTe C HAXUMOM B COENHEHUA
Ha papuaTope.

® 3atAHuTe 00e raiku (2) SW 30 Ha papgmatope
L0 ynopa (MOMeHT 3ataxku: Makc. 40 Hwm).

Co cTopoHbl paguatopa (puc. B wryuepsl):

B Bkpytute wryuepbl (1) B Mecta nOAKIKYeHUA
Ha pagunartope.

® 3ataHuTe 00e raitku (2) SW 30 Ha papgmatope
00 ynopa (MOMeHT 3aTaxku: Makc. 40 Hwm).

Co cTopoHbl TpybonpoBopa:

u [logBeaute TpybonpoBoAbl NapanfentHo u 6e3
MeXaHNYeCknx HanpsaxeHui.

® 3akpenuTe TPYy6ONPOBOZbI C MOMOLLBIO NOAXOLALLNX
3aMOPHbIX Pe3b00BbIX COEANHEHWUIA Ha HaPYXHOM
pe3bbe 34" (3).

PaboTbl no o6cnyxuBaHuio (cm. puc. A
n B)

NepekpbiBaHue paaunaropa
® [loBepHuTe 00e BpalLatoLumecs pyyku (4) knyom
SW 13 unu otBeptkoit Ha 90° BHYTpb.

PL — Instrukcja montazu

Dozwolone uzycie

Armatura podiaczeniowa do trybu dwururowego, do
uzycia w grzejnikach zaworowych z GZ 3" wg DIN EN
16313 lub GW %"

® Do temperatury na zasilaniu: maks. 110 °C (krdtkot-
rwale do 130 °C)

Do cisnienia systemowego: maks. 10 barow

Do wody grzewczej zgodnie z VDI 2035

Rozstaw przytaczy: 50 mm

Blokowane zasilanie/powrot

Po stronie rury ztacze Eurokonus %" do podtaczenia
rur z miedzi, stali miekkiej, stali nierdzewnej, twor-
zywa sztucznego i kompozytu metalowego z odpow-
iednimi potaczeniami srubowo-zaciskowymi

Montaz

Po stronie grzejnika (rys. A stozki):

m Wcisnac oba stozki (1) w przylacza grzejnika.

® Obie nakretki (2) rozm. 30 na grzejniku dokreci¢ do
oporu (moment dokrecania: maks. 40 Nm).

Po stronie grzejnika (rys. B kroc¢ce wkrecane):

m Whkreci¢ krd¢ce wkrecane (1) w przytacza grzejnika.

m Obie nakretki (2) rozm. 30 na grzejniku dokreci¢ do
oporu (moment dokrecania: maks. 40 Nm).

Po stronie rury:

® Poprowadzi¢ przewody rurowe réwnolegle i bez
naprezen.

m Dokreci¢ przewody rurowe z uzyciem odpowiednich
potaczen srubowo-zaciskowych na gwincie zewnetrz-
nym %" (3).

Funkcje serwisowe (patrz rys. A i B)

Odcinanie grzejnikow

® Oba pokretta (4) obrdci¢ 0 90° do wewnatrz za po-
mocg klucza rozm. 13 lub Srubokretu.

SK — Navod na montaz

Urcené pouzitie

Pripojovacia armatura pre dvojrarkové sistavy na pouzi-

tie na ventilovych radiatoroch s vonkajsim zavitom %"

podla DIN EN 16313 alebo vnutornym zavitom 1/2".

m Pre teplotu na privode: max. 110 °C (kratkodobo do
130 °Q)

® Pre systémovy tlak: max. 10 bar

® Pre vykurovaciu vodu podla VDI 2035

m Vzdialenost stredov pripojeni: 50 mm



® Moznost uzatvorenia privodu/spiatocky

® Na strane potrubia s eurokénusom 3" na pripojenie
medenych, ocelovych, nerezovych, plastovych a kovo-
vych kompozitnych rur v spojeni s vhodnymi svornymi
Srébeniami.

Montaz

Strana radiatora (obr. A kénusy):

m Zatlacte oba konusy (1) do spojov radiatora.

B Obe matice (2), velkost kluca 30, pritiahnite na radiato-
re az na doraz (utahovaci moment: max. 40 Nm).

Strana radiatora (obr. B skrutkovacie natrubky):

® Naskrutkujte skrutkovacie natrubky (1) do pripojok
radiatora.

B Obe matice (2), velkost klica 30, pritiahnite na radiato-
re az na doraz (utahovaci moment: max. 40 Nm).

Strana potrubia:

m Potrubie privedte paralelne a bez mechanického
napatia.

® Potrubie pritiahnite pomocou vhodnych svornych
Srébeni na vonkajsom zavite 3" (3).

Servisné funkcie (pozri obr. A a B)

Uzatvorenie radiatora

m Oba otocné gombiky (4) otocte pomocou kltuca velkos-
ti 13 alebo skrutkovaca o 90° dovnutra.

NL — Montagehandleiding

Toegelaten gebruik

Aansluitarmatuur voor tweepijpsuitvoering voor toepas-
sing op radiatoren met %" buitendraad conform DIN EN
16313 of 1/2" binnendraad.

® Voor aanvoertemperatuur: max. 110 °C (kortstondig
tot 130 °Q)

Voor systeemdruk: max. 10 bar

Voor CV-water conform VDI 2035

Naafafstand: 50 mm

Aanvoer/retour afsluitbaar

Leidingzijde met 3" Euroconus voor aansluiting van
koperen, zachtstalen, roestvaststalen, kunststof- en
metalen composietbuizen in combinatie met passen-
de klemringkoppelingen

Montage

Radiatorzijde (afb. A conussen):

m Beide conussen (1) in de aansluitingen van de radi-
ator drukken.

m Beide moeren (2) SW 30 op de radiator tot aan de
aanslag aandraaien (aandraaimoment max. 40 Nm).

Radiatorzijde (afb. B Inschroefstukken):

m [nschroefstukken (1) in de aansluitingen van de radi-
ator schroeven.

® Beide moeren (2) SW 30 op de radiator tot aan de aans-
lag aandraaien (aandraaimoment max. 40 Nm).

Leidingzijde:

m Leidingen parallel en spanningsvrij installeren.

® Leidingen met passende klemkoppelingen op het 3"
buitendraad (3) vastzetten.

Servicefuncties (zie afb. A en B)

Radiator afsluiten

m Beide draaiknoppen (4) met een sleutel SW 13 of
schroevendraaier met 90° naar binnen draaien.
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